

СТУДЕНЧЕСКОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ "ПЕРМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ"

ПУБЛИКА

№ 3 (23) ИЮНЬ 2007

Мне никогда не стать министром спорта,
Образования министром мне не стать,
Не буду строить теннисные корты,
Учителям зарплату повышать.

Хочу, наверно, стать я президентом
(Ведь президентам всегда везде почёт),
Чтоб на халяву получил я летом
По высшей математике зачёт!

Алексей "КЛИНТОН"

**Удачной СЕССИИ! Счастливых КАНИКУЛ!
До встречи в НОВОМ ГОДУ!**



В мае увидел свет первый номер студенческо-познавательной газеты «ФилIN», созданной творческим коллективом первокурсников кафедры журналистики.

ФилIN! Ты расправил свои молодые крылья, совершив первый самостоятельный полет в огромном журналистском пространстве, и этот полет оказался уверененным и свободным.

Помни, что филин – символ мудрости и беспристрастного видения мира. Поэтому будь внимателен и чуток к проблемам людей. Обозревай мир с высоты своего полета: отыскивай добро, разоблачай все то, что прикрыто вуалью лицемерия и лжи.



В древности филин считался спутником богини мудрости и учебы Афины. ФилIN, никогда не останавливайся на достигнутом, помни, что профессии журналиста необходимо учиться всю жизнь.

Желаем тебе, дорогой ФилIN, никогда не терять обретенной уверенности и силы своего голоса. Пусть каждый материал, опубликованный на твоих страницах, возрождает ощущение весны в душах читателей.

ФилIN, помни, что твое предназначение – защищать общечеловеческие духовные ценности. Будь безупречным посредником между читателем и жизнью.

Дорогой ФилIN! Желаем тебе стать птицей высокого полета!

**Твоя читательская
«ПУБЛИКА»**

НОВОСТИ

Курс английского в Великобритании!

Институт Прикладной Лингвистики при университете Эдинбурга и Британский Совет объявляют КОНКУРС

Главный приз

- 2-недельный курс английского языка "General English Budget Traveller" в Институте Прикладной Лингвистики при университете Эдинбурга летом 2007 г.;
- Проживание в городе Эдинбурге в период обучения;
- Авиаперелет до Эдинбурга и обратно;
- Оформление визы.

К участию в конкурсе принимаются только граждане России в возрасте от 18 лет. Принять участие в конкурсе можно до 21 июня 2007г. Победитель будет выбран путем жеребьевки после закрытия конкурса 22 июня среди всех участников, правильно ответивших на все 3 вопроса. Решение жюри конкурса не подлежит обсуждению. Участники конкурса должны иметь заграничный паспорт, действительный не менее 6 месяцев от даты поездки. Чтобы принять участие в конкурсе, зайдите на сайт Британского Совета <http://www.britishcouncil.ru> и ответьте на данные вопросы (подсказка: ответы на вопросы Вы найдете, внимательно изучив сайт IALS <http://www.ials.ed.ac.uk/EL>).

1. Какова численность населения Шотландии?
2. Сколько часов английского языка в неделю на курсе Budget Traveller Course в IALS при университете Эдинбурга?
3. Назовите 3 различных курса в IALS при университете Эдинбурга.

Имя победителя будет объявлено в понедельник 25 июня 2007 г.

НОВОСТИ

Heritage of Perm «Выставка неизвестных фотохудожников»

С 19 по 30 июня 2007 г. в выставочном зале Дома архитектора г. Перми (Комсомольский проспект, д.3) будет проходить «Выставка неизвестных фотохудожников». Ее авторы – Андрей Дедик (вед. специалист краевого центра охраны памятников истории и культуры, профессиональный фотограф), Михаил Девятериков (ген. директор проектной группы «Атриум», член Союза архитекторов России) и Дмитрий Корляков (фотограф-любитель) – представлят на суд зрителей несколько десятков своих работ на темы: «Пермь с птичьего полета», «Своими глазами», в которых отражены неожиданные мгновения, виды природы и другие фотопечатления.

Замысел выставки зрел давно, но был реализован только сейчас – во многом благодаря цели, которую ставит перед собой это мероприятие. Любую из выставленных работ можно будет приобрести, а вырученные от продажи средства пойдут на благотворительный проект – приобретение системы искусственной вентиляции легких и системы мониторирования показателей жизнедеятельности для Пермской городской станции скорой помощи. Медицинское оборудование, предназначенное для оказания экстренной помощи детям до 1 года и старше, будет установлено в одну из машин бригад детской реанимационно-анестезиологической скорой помощи.

НОВОСТИ

Виртуальные выставки ГАПО

Ко Дню города Перми Государственный архив Пермской области предлагает вашему вниманию две виртуальные выставки: «Пермь 100 лет назад» и «Индустриальному району – 35 лет».

На протяжении двух с лишним столетий Пермь не раз меняла свой статус и облик. У посетителей сайта есть возможность увидеть, как выглядели 100 лет назад знакомые исторические места и улицы: Набережная Камы, Сибирская улица, заводы и окраины Перми, строительство железнодорожных путей у дома пароходчика Мешкова и др.

Индустриальный район – самый молодой район нашего города, его градообразующее предприятие – ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтегорснитез». Индустриальный – это «воздушные ворота» нашего города.

Обе выставки являются отражением жизни и истории Перми. Но самое главное, что их объединяет – это жители города, их увлечения, занятия, быт, повседневная жизнь – сто лет назад и в недавнем прошлом.

Многие из представленных на выставках фотографий демонстрируются впервые. Эти снимки сделаны профессионалами и любителями начала века, а также фотографами и фотокорреспондентами в первые двадцать лет существования Индустриального района.

Выставки доступны всем желающим на сайте архива www.archive.perm.ru

Библиотечная история

Первая известная историкам библиотека появилась в Древней Руси. Она была основана в 1037 г. Ярославом Мудрым при Софийском Соборе в Киеве. В период с 11 по 12 век библиотеки возникали при монастырях и соборах в Новгороде, Чернигове, Владимире. В столице библиотеки появляются в 15 столетии. В их числе патриаршья библиотека, библиотека Посольского приказа, а также Многочисленные дворцовые библиотеки. В 1714 г. по распоряжению Петра I была создана крупная коллекция книг в Петербурге, которая спустя десять лет обрела свое место в Академии наук, составив ядро академической библиотеки.

В этом же столетии появилась широко известная научная библиотека Московского университета, ставшая впоследствии настоящей сокровищницей знаний для множества студентов.

В восемнадцатом столетии открылись и многочисленные публичные библиотеки. К числу самых крупных из них относится им-

ператорская публичная библиотека, созданная по инициативе Екатерины II в 1795 г. Для всеобщего пользования она открылась лишь в январе 1814 г. в специально построенном здании по проекту архитектора Соколова. В 1828 г. по проекту Росси воздвигли ее новое здание. В основу книгохранилища библиотеки легла богатейшая коллекция книг польских аристократов Залусских. Гордостью фондов являлись и две трети известных книг кириллической печати 16 века. Немалую популярность она завоевала и благодаря коллекции книг петровской эпохи, напечатанных еще гражданским шрифтом, а также книжному собранию «Вольная русская печать».

В тридцатые годы 19 столетия публичные библиотеки возникают в губернских и уездных городах.

В 1862 г. открывается знаменитая библиотека Румянцевского музея в Москве. В этот же период организуются и нелегальные рабочие библиотеки. К их числу можно от-

нести библиотеки при «Южнороссийском союзе рабочих» и при «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса».

С конца 19 в. начали возникать различные объединения библиотекарей. В числе самых крупных было библиотековедческое общество Богданова, издававшего свой журнал «Библиотекарь».

Содержание и задачи работы библиотек коренным образом изменила Октябрьская революция. Они стали опорными базами патриотического воспитания масс, всестороннего повышения культурного уровня народа, пополняясь при этом за счет национализированных книжных фондов.

В 1918 г. увидел свет декрет «Об охране библиотек и книгохранилищ». Двумя годами позже появился декрет «О централизации библиотечного дела». Таким образом Народный комитет просвещения координирует руководство библиотеками всех типов и ведомств...

Родион СОКОЛОВ

Университетская библиотека

14 октября 1916 г. состоялось открытие Пермского отделения Петроградского университета, и одновременно была открыта университетская библиотека. Она разместилась в снятом для этого частном доме по адресу: ул. Пермская, 41. Основу библиотечного фонда составили книжные пожертвования университетов, научных учреждений, музеев, общественных организаций и частных лиц. Первым директором библиотеки (1916-1917) был профессор А.П. Кадлубовский, позже – Н.П. Обнорский.

В 1921 г. библиотека с фондом 73 тыс. единиц разместилась в помещении Земской управы по ул. Сибирской (ныне главный корпус педагогического университета), составляя фундаментальную библиотеку, а каждый кабинет, кафедра, организуя научную работу и обучение, формировали свои небольшие библиотеки.

1923-1925 гг. – при естественных факультетах на Зайимке была организована учебная библиотека и оборудована студенческая читальня. Книжные фонды пополнялись за счет покупки частных библиотек, выписывалась иностранная литература, фонд составлял более 100 тыс. единиц.

В связи с организацией в 1930-1931 г. на базе Пермского университета новых вузов была передана этим вузам и большая часть библиотечного фонда. В 1934 г. восстанавливается поступление обязательного экземпляра в библиотеку, увеличивается подписка на периодические издания.

В период Великой Отечественной войны помещения библиотеки были заняты эвакуированным Наркоматом угольной промышленности, не было учета и охраны литературы. Фонд за военный период сократился до 50 тыс.

1945-1949 гг. – период восстановления

фонда, открытие отделов периодической и иностранной литературы, восстановлен обмен изданиями со 113 научными учреждениями страны. С 1956 г. библиотека приобретает современную структуру вузовской. Открываются абонементы естественнонаучной и гуманитарной литературы, абонемент учебной литературы для студентов заочного отделения, межбиблиотечный абонемент, активизируются комплектование.

17 октября 1972 г.

– запись миллионной книги в фонд библиотеки. Штат достигает 70 человек. В 70-80-е гг. в новых корпусах ПГУ выделяются площади для основного книгохранилища, научно-библиографического и отдела периодической литературы, читальных залов химической и естественной литературы. Объем фонда достигает 1300 тыс. единиц.

В 1990 г. в библиотеке создан отдел автоматизации, с 1992 г. формируется электронный каталог новых поступлений отечественной и иностранной книги, базы данных статей периодических изданий, редкого фонда. С помощью компьютеров оформляется подписка, выполняется большой объем информационной и справочной работы.



В 1997 г. открылись на факультетах два подразделения библиотеки – читальный зал географического факультета и библиотека юридического факультета.

В настоящее время в структуре библиотеки 5 абонементов, 9 читальных залов на 560 мест. Фонд библиотеки составляет 1367 тыс. единиц, дифференцирован по отраслевому принципу, по видам изданий и назначению. В его состав входит основной книжный фонд на русском и иностранных языках, русские и иностранные периодические, редкие издания. Ежегодно библиотека приобретает более 20 тыс. экз. литературы, включая компакт-диски, аудио- и видеокассеты, электронные издания. Ежегодная книговыдача – 1 млн. экземпляров. Библиотекой пользуются более 17 тыс. читателей.

Библиотека ПГУ, являясь одной из крупнейших в области, обладает большой информационной базой и традиционно устоявшимися связями с библиотеками вузов Перми, Уральского региона, руководит секцией обслуживания читателей вузовских библиотек города.

www.rsu.ru

В ближайшем будущем начнется строительство информационно-библиотечного комплекса ПГУ.

Международный волонтерский лагерь по восстановлению Историко-архитектурного наследия Чердынского района Пермского края «СЕРДЦЕ ПАРМЫ»

Лагерь организуется Центром культурных проектов «Сердце Пармы» при поддержке ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь», Министерства культуры и молодежной политики Пермского края, Администрации Чердынского муниципального района Пермского края.

Сроки и место проведения лагеря: 5-22 июля 2007 г., Чердынский район Пермского края. Лагерь начинается 5 июля и продолжается до 19 июля. С 20 по 22 июля участники лагеря станут участниками историко-ландшафтного фестиваля «Сердце Пармы».

Участники лагеря — молодые люди в возрасте 18-25 лет (25 человек): 5-7 человек — из Европы (Германия, Франция), США, 10 человек — из регионов России, 10 человек — из Чердынского р-на.

Участники лагеря занимаются реконструкцией, восстановлением историко-архитектурного наследия Чердынского района (восстановление Поклонного креста в с.Бондюге, работы по консервации Благовещенского храма в с.Покча, работы по благоустройству памятника архитектуры «Лавка купца Тимохова» в с.Камгорт).

Вести из Гамбурга

11-17 июня в Гамбурге (Германия) проходит II официальное заседание Российско-Германского школьного и молодежного Парламента. Пермский край представляет студент (практически выпускник) нашего университета Артур Куштанов.

Ожидаемый результат работы молодежного Парламента — разработка и реализация молодежных проектов, направленных на развитие отношений между двумя странами в сфере молодежной политики. Одним из важнейших аспектов взаимодействия является вопрос о молодежных обменах (стажировки, летние практики, второе высшее образование, школьный обмен и др.).

Первое заседание Российско-Германского школьного и молодежного Парламента состоялось 7-11 октября 2006 г. Встречи молодых парламентариев проходили в Дрездене в рамках работы Петербургского диалога. На заседаниях парламента обсуждались возможности активного участия молодежи в решении актуальных политических и экономических вопросов. Во время работы молодежного парламента состоялась встреча представителей молодежи обеих стран с президентом РФ В.В. Путиным и канцлером ФРГ А. Меркель.

Программа лагеря состоит из блоков: просветительский (экскурсии, семинары, походы в музеи); трудовой (помощь в восстановлении историко-архитектурного наследия Чердынского района); развлекательный (прогулки на лошадях, сплавы, пешие походы). День планируется участниками накануне вечером. Средняя продолжительность рабочего дня 4-5 часов.

Условия проведения лагеря: Проживание участников лагеря будет организовано в палатках. 4-х разовое питание участников лагеря будет организовано на туристической базе в 500 метрах от места расположения лагеря. Для вегетарианцев — отдельное питание по их пожеланию.

Дополнительная информация по телефону: 8-902-63-27-528, e-mail: ilyaperm@rambler.ru (Илья Вилькевич)

Претендентам на участие в лагере необходимо в срок до 25 июня 2007 г. отправить в адрес организаторов заполненную анкету (так же необходимо продублировать анкету звонком)!

АНКЕТА

участника международного волонтерского лагеря по восстановлению Историко-архитектурного наследия Чердынского района «СЕРДЦЕ ПАРМЫ»

5-22 июля 2007 г.

1. ФИО:
2. ДАТА РОЖДЕНИЯ, ВОЗРАСТ:
3. АДРЕС (индекс, город, улица, № дома, квартиры):
4. ПАСПОРТНЫЕ ДАННЫЕ (серия, номер, кем, когда выдан):
5. ТЕЛЕФОН (городской, мобильный с кодом), E-MAIL:
6. ТЕЛЕФОН, ИМЯ (с кем можно связаться в экстренном случае):
7. МЕСТО УЧЕБЫ / РАБОТЫ:
8. КАКИМИ ИНОСТРАННЫМИ ЯЗЫКАМИ ВЫ ВЛАДЕЕТЕ? НА КАКОМ УРОВНЕ?:
9. ОСОБЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ (особенности питания и пр.):
10. ЕСТЬ ЛИ ПРАКТИКА ВОЛОНТЕРСТВА, ЧТО ИМЕННО?:
11. ВАШИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ НАВЫКИ, КОТОРЫЕ МОГУТ ПОНАДОБИТЬСЯ В ЛАГЕРЕ:
12. НАПИШИТЕ КОРОТКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО (почему вы хотите принять участие в лагере):

СТРОЙОТРЯД

Профком студентов ПГУ объявляет набор в строительные отряды на июль-август 2007 года (дорожные работы в г. Перми, з/п не менее 6000 руб./месяц).

Запись с 10:00 до 17:30 в профкоме студентов ПГУ (ауд. 808, корп.1, этаж 1). При себе иметь паспорт, ИНН, страховое свидетельство.

Только для студентов ПГУ!

Центр дополнительного образования «Littera»

Программа дополнительного образования для студентов
«ПЕРЕВОДЧИК В СФЕРЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОММУНИКАЦИИ»
(английский язык)

* Срок обучения – 2,5 учебных года
* Обучение по двум программам – **794 часа** (5 пар в неделю)
– **654 часа** (4 пары в неделю)

* По завершении обучения выдается
диплом государственного образца о дополнительной квалификации
* Гибкая система платежей
* Начало занятий – 1 октября 2007 г.

Информация о собрании и бесплатном тестировании по телефону:
2-396-777

Пермь, ул. Генкеля, 5а, 3 корпус, ауд. 626а

ПЕРМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ

И целого мира мало...

Если вы еще не планировали, куда поедете отдохнуть этим летом, то самое время задуматься. Каждый, исходя из своих возможностей и желаний, выбирает подходящий вид отдыха. Кто-то после сессии и практики будет совмещать работу и отдых, а для кого-то и целого мира мало. Кому-то хочется спокойно у моря повалиться на солнышке, а кто-то хочет увидеть что-то новое, несмотря на то, что придется проехать и пройти не одну сотню км. В общем, кто куда.

К сожалению на стипендию далеко не уедешь, но жажда приключений и новых ощущений не дает покоя. Как говорится в одной пословице «если гора не идет к Магомету, то Магомет идет к горе». Нет возможности уехать за пределы Пермского края, будем отдыхать здесь. В нашем kraе не мало мест, которые достойны внимания: Белогорский монастырь, Хохловка, Пермь-36 и др.

А если вы фанат природы, то выбор почти неограничен. По данным на 1 декабря 2001 г., в Пермской области законодательно утверждено 374 особо охраняемых природных территорий (ООПТ), в том числе 2 заповедника федерального значения, 324 ООПТ регионального значения (из них 31 заказник, 167 памятников природных резерватов, Ботанический сад) и 48-местного (районного и городского) значения. Впечатляет? Если да, то в отделе научной литературы есть полный реестр ООПТ Пермского края. Все они уникальны. Горы и

скалы, с которых в ясную погоду открываются панорамные виды. Горы хоть и невысокие, но начинающему туриstu покорить их сложно.

Самый простой из активных видов отдыха, на мой взгляд, это сплав. Плытесь

ное количество времени и ходить по строго ограниченному маршруту, зато это хорошее пособие для начинающих. А для любителей более острых ощущений в нашем kraе насчитывается более десятка различных пещер, уникальных по красоте и масштабу. Такой отдых лучше всего планировать с опытными спелеологами. Они проконсультируют, что вам необходимо взять с собой и помогут не заблудиться. Они, кстати, уверяют, что даже в «знакомой» пещере при каждом спуске можно найти что-то новое.

Более сложным, в техническом смысле, является велотуризм. Если у тебя нет велосипеда со специальным наездным оборудованием, его можно арендовать все в тех же клубах или купить. На это придется потратиться, но это не самая главная проблема, — надо реально оценивать свои физические возможности. Иначе веселое путешествие может превратиться в пытку, когда окружающие пейзажи не будут радовать, а в голове будет только одна мысль — «Ну, когда прижал, а?»

Небольшим путешествием, но не менее интересным, является просто прогулка по городу, в котором много замечательных мест, где ты еще не бывал.

В общем, сравнительно за небольшие деньги можно получить массу впечатлений. Все в твоих руках, не тухни дома на диване!

Александр БАТИРОВ



Будьте осторожны: КРУГОМ КЛЕЩИ!

Эпидемиологическая ситуация по заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом в Российской Федерации продолжает оставаться напряженной, расширяется ареал распространения этой инфекции.

Заражение человека клещевым энцефалитом (КЭ) происходит через укус инфицированного клешца. Основную массу возбудителей клещи передают в первые минуты укуса вместе с порцией обезболивающей слюны. Возможно заражение КЭ и при раздавливании клешца в процессе удаления его с животных или тела человека.

При удалении клешца необходимо соблюдать следующие рекомендации:

- захватить клешца пинцетом или обернутым чистой марлей пальцем как можно ближе к его ротовому аппарату и, держа

строго перпендикулярно поверхности укуса, повернуть тело клешца вокруг оси, извлечь его из кожных покровов;

- место укуса продезинфицировать любым из средств: 70%-ый спирт, 5%-ый йод, одеколон и т.д.;

- после извлечения клешца необходимо тщательно вымыть руки с мылом.

Клешей, извлеченных из кожи, необходимо доставить в лабораторию для исследования на зараженность вирусами КЭ.

Удаленного клешца следует поместить в чистую посуду (пробирка, пузырек, баночка и т.д.), в которую, с целью создания повышенной влажности, предварительно поместить чуть смоченную водой гигроскопическую бумагу (бумажную салфетку и т.п.).

Хранение и доставка клешей с соблюдением указанных условий возможны только в течение 2-х суток.

На клещевой боррелиоз исследуются только живые клещи.

НАПОМИНАЕМ, куда можно обратиться в Перми в случае присасывания клеша.

1. Вирусологическая лаборатория по адресу: ул. Восстания, 39. Режим работы: 8.00-20.00 в будни, 9.00-21.00 в праздничные и выходные дни. Тел. 267-56-84, 267-50-88.

2. Лаборатория по адресу: ул. Куйбышева, 50. Режим работы: 8.00-20.00 в будни, 9.00-21.00 в праздничные и выходные дни. Тел. 236-47-63.

3. Лаборатория по адресу: ул. Сысольская, 4. Режим работы: 8.00-16.00 в будни. Тел. 255-23-16.

А.В. НИКИТИНА

Фестиваль толерантности «Я и Другой»

24 мая 2007 г. в университете был проведен межвузовский фестиваль «Я и Другой», посвященный формированию толерантности в социальной среде. Фестиваль организован при поддержке Администрации Пермского края и г. Перми, при активном участии вузов города, активистов обществ инвалидов и общественных организаций «Дом дружбы», центра творчества юных, национальных центров. В работе фестиваля приняли участие представители различных религиозных конфессий. Были организованы выставки изделий народных промыслов.

Участников фестиваля поприветствовали глава администрации Ленинского района г. Перми И.В. Воронов и проректор университета Е.К. Хеннер, консультант аппарата уполномоченного по правам человека Пермской области Т.Л. Зотина, заведующий кафедрой социологии и политологии ПГУ А.Г. Антильев, начальник отдела национальных отношений департамента внутренней политики Администра-

ции губернатора Пермского края Р.И. Щукина, депутат Пермской городской Думы Г.Л. Слаутина, протоиерей отец Алексий Марченко.

Открытие фестиваля украсили своим выступлением воспитанники



детского сада №355 «Чулпан» (заведующая садом Ф.С.Пак).

Порядка 300 человек приняли активное участие в работе круглого стола «Толерантность в жизни современного человека» (рук. С.Ю. Жданова, завкафедрой психологии развития ПГУ), дискуссионной площадки «Миграция и толерантность» (рук. Г.С. Орлова, зам. директора Пермской краевой библиотеки им. А.М. Горького) и семинара-практикума «Кино и толерантность» (рук. Н.Г. Окорокова). Интересно прошла интерактивная игра-презентация по мотивам этноса манси, проведенная специалистами центра «Нанук».

Завершился фестиваль праздничным концертом, в котором участвовали ансамбль инвалидов на колясках «Гратеск», университетский танцевальный коллектив «Фрик» и многие другие.

Итогом работы фестиваля толерантности «Я и Другой» было принятие обращения его участников к жителям Пермского края.

Обращение участников фестиваля «Я и Другой»

Уважаемые пермяки!

Мы, участники фестиваля «Я и Другой», посвященного формированию толерантности в социальной среде, принимаем обращение ко всем жителям Пермского края.

Десять лет назад в Париже 185 государств-членов ЮНЕСКО, включая Россию, приняли Декларацию принципов толерантности. Она определяет само понятие толерантности по отношению к международным инструментам защиты прав человека. «Толерантность, – говорится в Декларации, – означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего

мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности... Толерантность – это гармония в многообразии».

В Перми и Пермском крае живут люди разных национальностей, взглядов, вероисповеданий, традиций, политических убеждений. Проявление толерантности всегда было нормой для пермяков. Умение понимать людей и принимать их со всеми особенностями – это и есть главный секрет толерантности по-пермски. Принципы мира и сотрудничества были и будут основополагающими в политике Правительства Пермского края, Администрации г.Перми.

Наш фестиваль показал, что в Пермском крае имеется колоссальный потенциал,

воля, стремление и желание многих людей, несмотря на различия между ними, жить вместе, жить разнообразно и счастливо. Участники фестиваля «Я и Другой» поддерживают тех, кто понимает, что жить лучше в мире, а не враждуя, и осуждают социальную несправедливость, насилие, терроризм, ксенофобию, национализм, расизм, антисемитизм, дискриминацию.

Мы любим свой город, свой Пермский край, дорожим его традициями, его имиджем. Атмосфера терпимости, мира и понимания и впредь будет отличать Пермь и Пермский край в формировании толерантного сознания людей!

Мы желаем всем жителям Пермского края мира, добра и здоровья!

Мечтают мальчишки стоять у штурвала
И плыть по волнам океана,
Но даже на суше штурвалов немало,
Где тоже нужны капитаны.

И вы, капитан нашей дружной команды,
Ведете корабль так лихо,
Что нам не страшны ни пиратские банды,
Ни ветры, ни волны, ни рифы...

А внешность!

Красивый, плечистый, усатый...
Увидеть бы Вас режиссеру –
Вы вместо Боярского точно когда-то
Сыграли бы в «Трех мушкетерах».

Но, впрочем, зачем? Чтобы женщины мира
Над Вашим портретом страдали?
Едва ли найдется прекрасней меж ними,
Чем Ваша жена молодая...

Что Вам пожелать?

Чтоб мечты исполнялись,
Чтоб Вашему храброму судну
Моря-океаны всегда покорялись,
И ветер был только попутный...

Мы искренне рады, что вы – капитан наш!
Не същется лучшего шефа,
Чем наш бесподобный любимый декан,
Избранник судьбы и успеха!!!

Студенты-экономисты

Любимому декану – 60!

*16 июня отмечает свой
60-летний юбилей декан
экономического факультета,
кандидат экономических
наук, профессор Юрий Юрьевич МИРОЛЮБОВ.*

*Более 20 лет возглавляет он
экономический факультет,
коллектив которого желает
Юрию Юрьевичу крепкого
здоровья, творческих успехов
и реализации самых масштабных планов!*

Уважаемый Юрий Юрьевич!

От всей души поздравляем Вас с юбилеем!

Мы отлично понимаем всю важность обучения на экономическом факультете и благодарим Вас за неоценимый вклад в наше развитие как специалистов.

Экономический факультет предоставил нам все возможности для отлично личностного роста, научил не только специальности, но и тому, как принять верное решение, расставить приоритеты и добиться результата.



Ваша неисчерпаемая жизненная энергия и уверенность заставляют восхищаться. Вы для нас – пример успешного делового человека. Только такой декан, как Вы, – энергичный, уверенный и успешный – способен возглавлять лучший факультет лучшего из пермских вузов.

Разрешите от всей души пожелать Вам крепкого здоровья, новых масштабных проектов, позитивного настроя и головокружительных успехов.

Выпускники экономического факультета ПГУ

ФилоСофия праздника

Что делать, когда конец семестра, защищаются курсовые, близится сессия, все, и студенты и преподаватели, устали от этих каждодневных забот, да еще погода не балует теплом и солнечным светом?

Хорошо философам и социологам: у них психологи есть, которые знают, что праздник – важная составляющая корпоративной культуры, хорошее средство профилактики стресса.

Хорошо психологам и социологам: у них есть философы. Они быстро обосновали концепцию праздника, его смысловую составляющую – это будет окончание учебного семестра, да и 11-й день рождения ФСФ – хороший повод собраться вместе.

Хорошо философам и психологам: у них есть социологи, которые знают толк в социальных процессах и могут организовать продуктивный PR, что они и сделали.

Праздник состоялся 31 мая. Декан наградил лучших в учебной, научной, спортивной и общественной работе – и студентов, и преподавателей. Был концерт, студенты показали себя с другой – творческой, художественной – стороны, а преподаватели, соответственно, эту сторону увидели. Открылся праздник под звуки тяжелого рока, а завершился специально созданным к этому дню гимном ФСФ.



ОТДЫХАЙ!

На грани реальности

...Просыпаюсь от дикой боли в ноге. Открываю глаза – любимый кот Борис (дурацкое имя!), не дождавшись утренней порции мяса ягненка и кролика (или просто «Whiskas»), мертвый хваткой вцепился в мой мизинец. Привычным движением отсасываю кота от ноги пылесосом «Philips». Смотрю на будильник – не работает. Открываю крышку – так оно и есть – сели купленные вчера батарейки «Duracell». Иду в ванную комнату. Там студентка-филолог, закусив язык от усердия, бросает в ванну один за другим тамpons «Tampax» и, повизгивая от счастья, наблюдает за тем, как они впитывают влагу. После ее 20-минутной лекции о практичности сего изобретения спрашиваю «Скока время?». Услышав в ответ «Половосьмого», понимаю, что опаздываю на зачет. Бегу на кухню. По пути заглядываю к однокурсникам в комнату – они, нагло тавившись «Ростишки», бегают за каким-то призрачным Дино. Открываю холодильник – пропал сыр «Hochland» (вчера был!). «Наверное, опять снежный человек спер», – подумал я, доставая «Студенческую колбасу» (на которую за 1,5 месяца так никто и не покусился). Сажусь завтракать. Запиваю все «Иммуналем» и зажевываю «Orbit»-ом. Мажусь новым «Mennen»-ом и, источая запах расплавленной земной коры, иду одеваться. Открываю шкаф. На месте моей любимой темно-вишневой кофты лежит ярко-розовая кофточка. Сзади подходят соседи по комнате и с ехидной улыбкой показывают новый «Vanish», делающий все цвета яркими и насыщенными. Ничего не отвечив, надеялся то, что о есть, и еду в университет. По пути всегда попадал как в пробку. В надежде предупредить ребят достаю «Nokia» и набираю номер. В трубке слышу привычное «Данный вид связи не доступен». Ну что же, день начинается как нельзя лучше.

...Прибежав в универ и, навернув «БигЛанч», захожу в аудиторию. На мое «Здрасьте» преподаватель начинает громко ругаться за очередное опоздание. Смиренно молчу. Но через 5 минут, не выдержав, достаю «Danone». И пусть весь мир подождет!.. Преподаватель действительно подождал. А еще через 5 минут я оказался в коридоре, с двойкой за зачет. Как всегда, закончились сигареты. Срочно нужны деньги... Роюсь в кармане, нахожу помятый «Mars». И вот с табличкой «Свободен!» я гуляю по городу в надежде найти какой-нибудь заработок. Однако я добился лишь того, что полчаса ко мне приставал зануда Вадик и предлагал где-то «недалеко» подружиться за 10 баксов. Ну, еще бы! С моей-то розовой кофточкой!

Решил вернуться в аудиторию и уговорить преподавателя принять меня. По пути купил ему сок «Добрый». В итоге домой я приехал на его машине. На прощание растроганный преподаватель долго жал мне руку и обещал завтра поставить экзамен автоматом.

...Однокурсники встретили меня радостными воплями типа «АЙС!» и горячей порцией свежего «Магги». Остаток вечера прошел в приятном общении в кругу друзей. Соседка рассказывала о подруге, которая весь день не могла найти свою ультратонкую прокладку «Always». Друг поведал забавную историю о том, как в класс к его брату приходил какой-то дядька в белом халате и учил правильно мазать куриные яйца пастой «Blendamed».

Перед сном все дружно сидели перед экраном телевизора с функцией «AmbiLight» и затаив дыхание смотрели рекламу, которая временами прерывалась кадрами из остросюжетного фильма «Жесть».

И вот, засыпая и сжимая в руках счастливую зачетку, слушая умиротворенное урчание сытого Бориса и веселое попискивание надышавшихся «Фумитоксом» комаров, я понимаю – день прошел не зря!

Сергей ХОРЕВ

Шеф-редактор
Татьяна АБАСОВА

614990, Пермь, ул. Букирева 15.
т. 239-65-98, e-mail: newspaper@psu.ru

СТУДЕНЧЕСКОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ
к газете «ПЕРМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ПУБЛИКА

№ 3 (23) июнь 2007

ПРЕМЬЕРЫ июня в «ПРЕМЬЕРЕ»

8-21 июня

БАЛЬЗАК И ПОРТНИХА-КИТАЯНОЧКА
Комедийная мелодрама. Реж. Даи Сиджи. В ролях: Чжоу Кун, Чен Кун, Лиу Йе, Конг Чжицзунь. Франция, Китай, 2002.

8-21 июня

ВНУК ГАГАРИНА Комедия. Реж. Андрей Панин, Тамара Владимирцева. В ролях: Андрей Панин, Доне Лема, Геннадий Назаров, Наталья Рогожкина, Сергей Угрюмов. Россия, 2007.

15-28 июня

ИСПАНКА Комедийная драма. Реж. Стив Джейкобс. В ролях: Лола Марсели, Элис Ансара, Лурдес Бартоломе, Сильвио Офрия, Саймон Паломарес, Хелен Томпсон и др. Австралия, 2001.

18 июня - 1 июля

МАЯК Драма. Реж. Мария Саакян. В ролях: Анна Капалева, Софиоко Чиаурели, Ольга Яковleva, Михаил Багдасаров, Альбина Матвеева, Анастасия Гребенникова и др. Россия, Армения, 2006.

22 июня - 5 июля

МИСС ПОТТЕР Биографическая драма. Реж. Крис Нунан. В ролях: Рене Зеллвегер, Юин МакГрегор, Эмили Уотсон, Барбара Флинн, Джейн Хау, Антон Лессер, Ллойд Оуэн и др. Великобритания, США, 2006.

28 июня - 8 июля

ТРИСТРАМ ШЕНДИ: ИСТОРИЯ ПЕТУШКА И БЫЧКА Комедия. Реж. Майлк Уинтерботтом. В ролях: Стив Куган, Роб Брайдон, Кили Хоуз, Ширли Хендerson, Рэймонд Уоринг, Конноли Мерфи, Джо Уильямс, Пол Кинман, Мари Тэнди, Мэри Хили и др. Великобритания, 2005.

29 июня - 12 июля

НЕОТРАЗИМАЯ МАРТА Романтическая комедия. Реж. Сандра Неттельбек. В ролях: Мартина Гедек, Максим Фоэрсте, Серджио Кастеллитто, Август Цирнер, Сибилл Каноника и др. Австрия, Германия, Италия, Швейцария, 2001.

ТАКЖЕ СМОТРИТЕ В КИНОСАЛОНЕ «ПРЕМЬЕР» в июне:

Париж, я тебя люблю! – Вавилон – Ведьма – Горькая луна – Дики – Изображая жертву – Питер FM – Парфюмер – Такси-блуз – Тот, кто меня бережет – Фрида.

АвтоИнформатор 8-809-300-80-81

www.permcinema.ru

Касса 245-21-77

Тираж 999 экз. Заказ № 1182. Объем 1 пл.

Отпечатано с готовых диапозитивов в

ОАО «ИПК «Звезда».

г. Пермь, ул. Дружбы, 34.

Распространяется бесплатно.